

Los Debates

ANO XIII

DIARIO POLITICO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA COMARCA

NUM. 1913

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Tortosa, mes adelantado, 1 peseta.
Fuera, trimestre, id., 3 pesetas.
Anuncios y comunicados, á precios convencionales.

TORTOSA

Jueves 3 de Agosto de 1899

PUNTOS DE SUSCRIPCION:

En Tortosa, en la Administración, Cambios, 3.
En Barcelona, Agencia de Roldós, Escudillers, 31.
Cebrián y Compañía.

EN MARCHA

En el Consejo que bajo la presidencia del Sr. Sivela se celebró el lunes en Madrid, los ministros de Gracia y Justicia y Hacienda presentaron varios proyectos de reforma en asuntos por demás interesantísimos.

Nosotros, y con nosotros todos, aplaudiremos al Gobierno si demuestra el movimiento moviéndose.

Durán y Bas, que como político ha fracasado sin sorpresa para nadie, debe y condiciones tiene para tomarse la revancha y reaccionar en su pró la opinión.

Todos, absolutamente todos los ministros de Justicia, llevaron en cartera la reforma del código penal, del código de comercio y la reforma del personal encargado de administrar justicia.

¿Qué hicieron, á pesar de tanto proyecto? Nada.

Hicieron discursos para la apertura de los tribunales, que en honor á la verdad constituyen hermosas fuentes doctrinales; pero no pasaron de ahí.

Ahora, y sentiríamos equivocarnos, el Sr. Durán y Bas tiene la idea de crear tribunales de comercio y reformar la institución del Ministerio público.

Las cuestiones que en Justicia se intentan reformar son de interés general; y si hoy no hacemos hincapié en ellas, es por la sencilla razón de que sólo conocemos los trazos generales de las reformas, y ello de por sí no es bastante para hacer juicio de un asunto, que quizá el actual ministro de Gracia y Justicia haya invertido en su estudio una porción de años.

Esta vez, más que el político, es el hombre de ciencia quien ha empeñado su palabra de reformar en parte las leyes sustantivas y procesales, y á pesar de los desengaños que los que le precedieron dieron al país, nosotros nos figuramos que está en marcha el espíritu de reforma y que, por tanto, no hemos de tardar en ver en la realidad lo que en la actualidad no pasa de la categoría de proyectos.

Un asunto que entendemos debería estudiar el actual Ministro de Justicia, es el referente á la supresión de las Audiencias territoriales, reforma importante que no la realizarán aquellos Ministros que teñgan bufete en

capital que radiquen las inútiles Territoriales. Es claro.

El Sr. Villaverde también ha presentado á sus compañeros reformas de utilidad inmediata.

Trata el ministro de Hacienda de castigar con rigor al contrabandista y aplaudimos el proyecto porque beneficia al Fisco y á los comerciantes de buena fé que arrastran vida lánguida por culpa de los contrabandistas.

A buen número de españoles se les ha de enseñar que el comercio y la industria tienen sus leyes económicas y que el contrabando, más que un aliado del comerciante, es su enemigo mortal, pues por su culpa no se da firmeza ni estabilidad á los negocios.

Si se enseña á respetar al Fisco, se abre una cátedra de comercio. Las reformas que en este sentido se hagan serán del agrado de los industriales y comerciantes honrados.

El Sr. Villaverde, en sus últimos proyectos, también nos dice que se ha puesto en marcha.

No tardaremos en saber si llegan á la meta ó descarrilan mucho antes de llegar.

De nuestra colaboración

Hombres Y Obras

Eugenio Sué.—3 de Agosto

Dos tendencias distintas y completamente opuestas se manifiestan en la vida literaria del famoso novelista francés Eugenio Sué—dice un distinguido escritor hablando de tan célebre literato:—en la primera muestra al autor de «Kernack el Pirata» como un excéptico de la peor especie, enemigo de las clases populares, adorador de las formas del antiguo régimen y glorificador del vicio que se presenta en formas elegantes; en la segunda aparece el autor de «Martín el Expósito», como gran defensor de las clases desheredadas, socialista foribando, enemigo de toda idea de Religión, casi justificando el asesinato y el incendio para redimir al pueblo de la tiranía de los poderosos. En una como en otra tendencia incurre el célebre novelista en lamentables extravíos.

Sus obras están llenas de repugnantes amores y calumniosos juicios.

Eugenio Sué no supo encontrar en sus obras el justo mérito, y en ninguna de sus novelas puede encontrar el lector aquella templanza y aquella madurez de juicio que deben informar las obras literarias. Sus novelas parecen más bien diatribas apasionadas de sectario exaltado. En esto consistió el gran efecto del famoso novelista francés.

No es esto negar los méritos que tuvo Eugenio Sué como escritor y más bien como novelista, ni nos anima tan descabellado propósito. Como novelista ocupa Eugenio Sué justamente un puesto distinguido entre los más ilustres escritores de la Francia. Hombre de gran imaginación, narrador felicísimo, gran preparador de los efectos dramáticos, supo dar á sus obras extraordinario interés, haciéndolas popularísimas dentro y fuera de su país. Su estilo, sóbrio á veces, á veces excesivamente florido, peca siempre de desaliñado. Pero este defecto no menoscaba el mérito de sus novelas, en todas las cuales se observa siempre el mismo interés de la narración, la misma pintura firme y exacta de los caracteres, el mismo efecto dramático inesperado que llega al corazón directamente y la misma admirable originalidad en las invenciones de fantasía.

Quien conozca la vida del insigne novelista que tal juicio ha inspirado, verá justificadas esas tan encontradas tendencias, hijas sin ningún género de duda de los dos períodos en que puede dividirse su vida.

Eugenio Sué, que fué distinguido médico, cual lo fueron su padre, su abuelo y otros ascendientes suyos, vivió los primeros treinta años de su existencia observando una conducta ejemplar; pero muerto su padre cuando él había pasado de esa edad, entró en posesión de una cuantiosa herencia que le proporcionaba una renta de 40.000 francos por término medio. Pidió la licencia absoluta,—prestaba sus servicios en el ejército francés en calidad de médico, y como tal vino á España cuando la invasión de los cien mil hijos de San Luis—y se entregó por completo á un libertinaje tan dispendioso, que en muy poco tiempo consumió hasta el último franco que heredó de su padre; y entonces, el hastío del vicio y la precaria situación en que se vió repentinamente arrojado, hicieronle reflexivo y termina por convertirse en el fanático socialista que escribió «Martín el Expósito», «El Judío errante», «Los

Misterios de París» y «Los abismos de un pueblo».

La fecundidad de Sué llegó á ser enorme, que bien podemos decir que solo para citar los títulos de todas sus obras necesitaríamos un gran espacio en estas columnas, y respecto á su popularidad, bástenos decir que hubo obra que le valió 100.000 francos.

Nació en París el 10 de Diciembre de 1804 y fueron sus padrinos la emperatriz Josefina y su hijo el príncipe Eugenio. Asistió á varios hechos de armas como médico militar; viajó mucho, y su ilustración y su talento fueron grandísimos. Fué diputado en 1850, y al ocurrir el golpe de Estado del 8 de Diciembre de 1851, emigró á Saboya, muriendo en Annecy, donde había fijado su residencia, el 3 de Agosto de 1859.

HERNANDO DE ACEVEDO.

(Prohibida la reproducción).

De nuestro servicio especial

EL ABANICO

EN CHINA Y EL JAPON

Ahora que el calor se deja sentir y que, por lo tanto, el abanico es un objeto de imprescindible necesidad, no dejaría de ser curioso dar algunos detalles del empleo que del sencillo objeto se hace en China y el Japon:

Refiriéndonos al primero de dichos países, diremos que allí el abanico es atributo que completa el traje nacional. Todo chino bien educado debe ostentar su abanico en la mano en todo acto solemne y en toda visita de etiqueta.

El abanico tiene en China un estuche, que con el del reloj, las bolsas de betel y tabaco, y á veces la raja de los anteojos, pende de la cintura.

Los hijos del Celeste imperio, muy dados á las letras, escriben pensamientos y frases ingeniosas en sus abanicos, y los mandarines y personas de buena posición procuran llevar en los suyos autógrafos de los grandes literatos de su tiempo, adquiridos á precios costosísimos.

En el Japon, la importancia del abanico es extraordinaria; sería difícil encontrar en ningún otro país objeto alguno que esté revestido de la consideración que en éste se dá al que nos ocupa.

El soldado japonés no puede separarse nunca del abanico, ni en las marchas mas forzadas.

El ciudadano del Japon saluda con el abanico, anota en él sus apuntes y en él, como en un platillo, coloca la moneda que da á un pobre como limosna.

También sirve allí este objeto como signo de premio y castigo: á los estudiantes se les regalan abanicos para que sirvan de estímulo á su aplicación, y á los condenados á muerte, de cierto rango, se les comunica la sentencia presentándoles un abanico apropiado y se les deguella en el momento en que se inclina para recibirlo.

Los nobles del Imperio japonés usan estos objetos de una forma especial para distinguirse de los plebeyos: los adornan con cinco cintas de diferente color, que son siempre el rojo, verde, blanco, amarillo y negro, y que al ondular producen visualidades sumamente caprichosas.

Como ya hemos indicado, en el Japon el abanico sirve de bandeja y en él se presentan los regalos elegantes, dando el lado del clarillo al obsequiado.

Segun el acto á que concurra el japonés, así varía el abanico y los tienen para teatro, paseo, ceremonias, etcétera; todos ellos distintos en forma y tamaño.

Para algunos casos se requiere que el abanico sea precisamente de madera y cintas de seda.

Al igual de los chinos, los japoneses usan también el abanico para escribir en él pensamientos ó poesías y los ilustran pintando en ellos escenas de su historia nacional ó pasajes de los poemas de sus grandes autores.

Las legendarias flores de melocoton y el monte de fuego son los emblemas que generalmente completan aquellos dibujos.

Hasta el campesino y el obrero más rudo emplean el abanico, y antes consentirían en no comer que en salir á la calle sin él, el día de fiesta ó el rato de descanso.

Las mujeres, sin embargo, no son en el Japon tan partidarias del abanico como los hombres, y á veces prefieren á aquél, otro cualquier objeto de lujo.

No es necesario decir que los abanicos femeninos se diferencian en forma, tamaño y color de los de los hombres, y sería muy mal visto que un varon llevase uno de estos de señora, ó que una mujer ostentara el abanico de su esposo.

El abanico más usual en el Japon es el de bambú y papel liso, en las clases bajas, y pintado ó escrito, ó ambas cosas á la vez, en las más elevadas.

Por último, en el Imperio japonés existen muchos elevadísimos personajes, nobles y políticos, que con gran interés se dedican al estudio de las reglas de etiqueta referentes al abanico y de realizar investigaciones históricas acerca de él.

Cuanto al abanico se refiere, es estudiado con especial detenimiento, y el maestro más versado en ceremonias no está exento de cometer una torpeza dado lo complicadísimo de las reglas dictadas para el empleo del refrigerante aparato.

Como se vé, dada la importancia

que el referido objeto tiene en la vida nacional de aquel país, no hubiera sido de extrañar que figurase en el centro del escudo de la nación japonesa el abanico.

Por supuesto, con sus flores de melocoton.

Madrid y Julio 1899.

STER.

A VUELA PLUMA

El asunto de Castellón de la plana sigue aun *vivito y coleando*, según se desprende de las siguientes líneas que copiamos de nuestro apreciable colega *El Regional*, de aquella ciudad:

«El conflicto de ayer, si no está en pié, poco le falta.

Sin pasión daremos en la crónica los vandálicos hechos ocurridos hoy, y haga los comentarios el lector.

Esta mañana, al salir de la iglesia de Santa Maria varias devotas, han sido silbadas por un grupo de intransigentes, que no pueden titularse ni liberales ni demócratas, sin ofender á los que tengan idea de tales principios.

En la Plaza de la Constitución un mozalvete arrancó con violencia del pecho de una jóven un Corazón de Jesús que bordado en sedas ostentaba con orgullo, pero sin jactancias.

A un venerable sacerdote le han silbado en la calle Mayor. En la plaza de Pescadores se ha repetido esta triste escena en la persona de un capellán anciano y virtuoso que á nadie provocó y que ha consagrado su vida á practicar el bien por el bien mismo.

¿Pueden quedar impunes estas faltas?

El señor Gobernador nos ha manifestado que enérgicamente y sin contemplaciones castigará á los autores de los atropellos cometidos esta mañana.

Por motivo de orden público se ha decretado la neutralidad en la via pública, se ha arrancado de las fachadas la efigie del Sagrado Corazón y por igual razón se ha de castigar, sea quien fuere, al autor ó autores de los tristes sucesos ocurridos esta mañana.

Los primeros culpables fueron los que alquitranaron los escudos del Sagrado Corazón y las fachadas en que estaban fijados, y sin embargo, á éstos no se les ha molestado cuando se les debió castigar porque causaron molestias y daños y violaron la libertad del ciudadano, y conste que por igual censuraríamos á los particulares que hubieran querido por sí y ante sí arrancar los rótulos que se colocaron dando vivas á la República.

El conflicto, á pesar de lo ocurrido esta mañana, se ha resuelto gracias á las acertadas órdenes del Sr. Gobernador y Alcalde de la capital.

Esta tarde no ha ocurrido nada y es de suponer que todos se prestarán garantías, demostrando así que vivimos en pueblo libre, en pueblo que las ideas de orden y autoridad han echado hondas raíces.

A los intransigentes de uno y otro bando, nuestras más duras censuras. A las autoridades, nuestro sincero aplauso por las acertadas medidas

que han adoptado en defensa del orden público.

Se ha autorizado al vecino de Tortosa D. José Benet y Roch para reparar márgenes de piedra en seco, substituir arbolado de algarrobos por plantación de vides y construir un lavadero en una casita que posee dentro de la segunda zona polémica de esta plaza.

Convocados por el capitán general interino D. José García Navarro, se reunieron anteayer en el despacho de la Capitanía general de Barcelona los generales y jefes principales de la guarnición de dicha ciudad, á quienes se han comunicado algunas instrucciones que se suponen relacionadas con el estado de intranquilidad que desde hace algún tiempo se nota en la capital del Principado.

En breve se constituirá en Huesca una sociedad por acciones para la fundación de un Banco Agrícola, cuyo objeto será facilitar pequeños anticipos en metálico á los labradores, para reintegrarse de los mismos en la época de la recolección.

Comunican de París que ha quedado constituida una sociedad para la construcción de ferro-carriles de via estrecha en España, de la cual forman parte importantes Bancos y compañías de Bélgica, Italia, Suiza y Holanda.

Este sindicato, que podrá disponer de 700 millones de pesetas, se propone construir rápidamente diez mil kilómetros de via estrecha.

El torrero 1.º D. Leopoldo Pla y Fen, que prestaba sus servicios en el faro de Duda, ha sido trasladado á continuarlos en el de Altea (Alicante).

Comienzan á regresar los sacerdotes y particulares que marcharon recientemente en peregrinación á la Virgen de Lourdes.

Los peregrinos vienen muy satisfechos de su viaje.

Está ya acordado en definitiva el cartel de la corrida que tendrá lugar en nuestro circo taurino con motivo de las próximas fiestas de Nuestra Señora de la Cinta. Se correrán, segun noticias, toros de la ganadería de D. Antonio Tallada, vecino de esta ciudad, cruce de Ripamillán y Flores, por el afamado diestro *Minuto* y el aplaudido novillero valenciano *Finito*.

Con tan excelente cartel no dudamos que la empresa obtendrá positivos resultados.

La prensa acoge la versión de que los norteamericanos aspiran á ejercer el protectorado en Santo Domingo.

Es unánime la creencia de que el fallo del Consejo Supremo de Guerra y Marina en el sumario seguido al general Toral será favorable á este señor.

Telegramas de Bombay afirman que en 48 horas se registraron en Poona 302 casos de peste bubónica, seguidos de 261 defunciones.

En los destacamentos militares hubo 59 casos y 56 fallecimientos.

Uno de estos últimos ocurrió en un soldado europeo.

La esposa del conocido comerciante de Benifallet D. Pedro Lluís é hija de nuestro particular amigo D. José Vilás ha dado á luz, con toda felicidad, una preciosa niña.

Madre é hija siguen sin novedad, por cuyo motivo felicitamos á su apreciable familia.

La provincia de España que más ha gastado en tabaco durante el mes de Junio último ha sido la de Barcelona, por un valor de pesetas 1.583.606'65.

El segundo lugar corresponde á la de Madrid, que ha consumido 1.453.758'47 pesetas.

La provincia de España que menos consumo ha hecho de tabaco es la de Soria: pesetas 57,600'93.

De nuestro colega «La Provincia de Tarragona» copiamos las siguientes líneas:

«Insiguiendo el Gobernador civil señor Luengo la campaña emprendida para sacar á la Diputación de su apurado estado, ha conferenciado con varias comisiones, representantes de los más importantes Ayuntamientos de esta provincia.

Merece plácemes la actividad y celo que en éste, como en todos los asuntos que tiene á su cargo, despliega el señor Luengo, deseando que sus gestiones reporten á esta provincia el bien perseguido por su lealtad y buen deseo.

Obrando de esta suerte, y alejándose de ciertos móviles estrechos y mezquindades, es como se encauza la política y se dejan gratos recuerdos en una provincia.

Ha sido nombrado cabo de mar de 2.ª clase del distrito de Tortosa, D. Esteban Gimenez Suarez.

Se ha dispuesto que las antigüedades que han de servir de base para declarar derecho al abono de los sueldos de coronel, teniente coronel, comandante, capitán y primer teniente, asignados al arma de infantería desde 1.º del actual á los jefes y oficiales y sus asimilados en los casos y condiciones que determinan el artículo 3.º transitorio del vigente Reglamento de ascensos en tiempo de paz y disposiciones posteriores para su aplicación, son las siguientes: 23 de Marzo de 1887, para los tenientes coroneles; 28 de Marzo de 1888, para los comandantes; 28 de Noviembre de 1888, para los capitanes; 31 de Mayo de 1889, para los primeros tenientes, y 21 de Marzo de 1897, para los segundos tenientes.

Para mañana se ha convocado Junta en la *Sociedad Velocipédica*, de esta ciudad, al objeto de tratar de asuntos relacionados con las próximas fiestas de Nuestra Señora de la Cinta.

En la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha recibido una circular de la Dirección general de Contribuciones é Impuestos, disponiendo que en las provincias en que no existe el arrendamiento del impuesto de cédulas personales se realice la cobranza de las mismas en el actual ejercicio, correspondientes á las clases perceptoras de haberes del Estado, por los respectivos habilitados.

Hallándose ésta en dicho caso, se procederá por dichos Habilitados al descuento de las mismas en primero del mes actual, ó sea al percibir los funcionarios públicos los haberes correspondientes pasado al mes de Julio.

En los círculos artísticos de Londres se dice que la eminente diva madrileña Adelina Patti ha vendido á una casa americana su garganta, por la bonita suma de 500.000 francos.

Es decir; que los americanos quieren, como los niños, romper el juguete para ver «qué hay dentro».

Recomendamos el hielo de inmejorable clase que se expende en el depósito que D. Francisco Escardó tiene establecido en la calle de Santa Teresa, fábrica de jabón.

En los términos de Trives (Orense) se ha presentado una plaga que amenaza destruir las cosechas.

Trátase de unos roedores tan pequeños como voraces, muy parecidos al musgano, y á los que los aldeanos llaman *ratos*.

Por la Dirección general de la Guardia civil se va á circular en breve una orden á los jefes de tercios para que éstos la comuniquen á los de los puestos, para que por los individuos de la benemérita se ejerza gran vigilancia en las líneas telefónicas y telegráficas á fin de impedir en lo posible los frecuentes robos de hilos que se vienen verificando.

Ayer salieron de esta ciudad en dirección á Ampolla 4 pasajeros en segunda y 169 en tercera.

El «Boletín Oficial» publica una circular de la Delegación de Hacienda invitando á los empresarios y dueños de carruajes que se dediquen en esta provincia á la conducción de viajeros y mercancías, al pago de dicho impuesto mediante solicitud en la que deberán expresar los conceptos que se les señala.

El propietario que no tiene sus intereses asegurados vive constantemente expuesto á la ruina; pues, sus terribles enemigos, que ni avisan ni respetan, como el fuego y las explosiones, que éstas, si no incendian, pueden destrozarse, le amenazan de continuo devorar su fortuna que, por una módica cantidad anual, la Compañía de Seguros *La Urbana*, se la garantiza cuando el voraz elemento ó las citadas explosiones hicieran presa en sus propiedades aseguradas.

La Urbana cuenta 61 años de existencia, es la más antigua en España y posee en capital social, fondos de reserva y primas á recibir, 75.000.000 de pesetas y ha satisfecho por 187.843 incendios, hasta 31 de Diciembre de 1897, la enorme cantidad de 147 millones 936.254 pesetas; que es la mejor garantía que á sus asegurados puede ofrecer una Compañía; á más de que siempre ha cumplido con puntualidad sus compromisos.

Asegura también las mercancías en viaje, en las Aduanas y muelles de las estaciones del ferro-carril.

Para proposiciones de seguros dirigirse al Representante en Roquetas-

Tortosa, D. José Ferré y Gendre, calle de Santa Teresa, 20, Tortosa.

Suero anti-diftérico

Vacuna de ternera
En la farmacia de D. Agustín Monner se recibe semanalmente suero anti-diftérico y vacuna fresca de ternera, procedentes ambos productos del laboratorio microbiológico del Dr. D. Jaime Ferran, de Barcelona.

Es deber de toda madre, si quiere ver á sus hijos sanos robustos y adquirir la *Denticina Oliveres*, pues haciendo uso de la misma ningún niño muere de la dentición y brotan fuertes dentaduras. Véase el anuncio en la cuarta plana.

REGISTRO CIVIL

DIA 1.º

Nacimientos.—Ignacio Ramon Perez Espuny.

Defunciones.—Josefa Sanz Cárceles.—Carmen Falcó Prades.—José Castells y Cid.

Matrimonios.—Ninguno.

LIBROS Y PERIODICOS

«Blanco y Negro»

El número que publica esta semana nuestro popular colega *Blanco y Negro* justifica una vez más su exquisito y esmerado gusto, al par que sus felices iniciativas para encontrar siempre, en todos los números, algo sugestivo, atrayente.

El sumario, que es variadísimo, contiene: Una portada en color, de Gárate; La ira de la virtud, Torromé y Bringa; A un poeta, soneto de Reina ilustrado por Varela; Baños de mar: Playas francesas (nueva sección), fotografías y caricaturas de las principales playas; Una plana política de Xaudaró; Para Valencia, poesía de Salvador Rueda ilustrada con fotografías de actualidad; La escuadra francesa en Barcelona, información fotográfica; Las cañas se vuelven lanzas, precioso artículo de Eugenio Sellés ilustrado por Huertas; Faenas del mar, plana artística de Méndez Bringa; Instrumental de la vida, historietta de Cilla; Sección recreativa, etc.

De venta en la librería de Voltes, Angel, 7.

Hemos recibido la interesante Revista taurina de Barcelona *La Tien-ta*, que publica un ameno texto y los retratos de *Carrillo y Jarana Chico* y el del conocido escritor D. Eduardo de Palacio. (Sentimientos) que acompañan unas bien escritas notas de nuestro amigo y paisano D. José Gaya Picón.

Nuestros lectores podrán comprar esta Revista en la librería de D. Arturo Voltes, Angel, 7.

Ha comenzado á publicarse en Reus una revista quincenal titulada

«La Palma», porta-voz de la sociedad del mismo nombre. Esta nueva publicación está escrita en catalán y en su primer número aparecen las acreditadas y humorísticas firmas de los señores Pere Colomer Fors, Pere Cavallé, Antoni del Singlot, A. Masseras Galtes, M. Carbó d' Alsina, J. Castellet Pont, Eurisenti, J. Starasusa y otras.

Un periódico es *La Palma*, que se hace recomendable á los que estiman en lo que vale la lengua patria.

Mucha suerte deseamos al nuevo colega.

El «Teatro Hispano-Americano» es otro semanario del movimiento artístico que el conocido escritor D. Mariano de Rojas publica en Madrid.

Con el título «La Talia Catalana» ha visitado nuestra Redacción otra revista de teatros y literaria, que al lema de *Fè, patria, amor*, se dedica al fomento de la escena catalana y especialmente de la católica.

CORREO DE MADRID

1.º de Agosto de 1899.

El Duque de Tetuan

El Sr. Duque de Tetuan tardará todavía algún tiempo en llegar á Madrid.

De regreso de La Haya permanecerá cinco ó seis días en París, y además se detendrá algunos días en San Sebastián.

Rescate de prisioneros

Hace algunos días publicaron los periódicos un telegrama de Londres, con referencia á otro de los Estados Unidos, en que se aseguraba que los yankees consentían en un rescate en metálico de los prisioneros españoles.

En los centros oficiales no se ha tenido, á lo menos no se ha facilitado á la prensa, información de esta importante noticia.

Tanto en el ministerio de Estado como en el de la Guerra se guarda la más absoluta reserva sobre las negociaciones que vienen practicándose por el embajador de España en París y por el general Jaramillo.

Las impresiones que se tienen acerca de la actitud de los tagalos son bastante optimistas.

Se teme, sin embargo, que los yankees, en el preciso momento en que las negociaciones den el resultado apetecido, interpongan su veto, como sucedió hace dos meses, en que acordada con Aguinaldo la cantidad exigida por el rescate de los prisioneros, con arreglo á una base individual relativa al destino ó categoría de cada uno, cuando faltaba sólo fijar el sitio y la forma en que la cantidad sería depositada, el general Ottis, en cumplimiento de órdenes de su Gobierno, se opuso terminantemente á ello, y se deshizo por lo tanto toda negociación.

La actitud de los norteamericanos es tal que, según manifiesta hoy el general Jaramillo en telegrama dirigido

al ministro de la Guerra, el general Ottis ha manifestado á los postores en la subasta que hoy debe celebrarse en Manila de los cañones i servibles de hierro y bronce que poseemos en aquella capital, que solo consentirá la adjudicación después que los cañones hayan sido inutilizados, para que aquellos solo pueda utilizarse el metal de que fueron construidos.

El general Jaramillo añade que ha aplazado unos días la salida para el campo filipino de la comisión española encargada de la negociación del rescate de los prisioneros.

De Filipinas

Dicen de Nueva York que un personaje importante recién llegado de Filipinas calcula que los americanos no lograrán posesionarse del Archipiélago antes de veinte años.

Para conquista tal, habrán de necesitar muchos hombres, porque la acción del clima consume tres por cada uno que resta la guerra, y la República no tendrá paciencia para proseguir la labor de constancia que la conquista exige.

El recién llegado cree que habrá de resolverse el conflicto por una transacción política.

Telegrafían de Manila que los tagalos trataron de recuperar á Calamb, siendo rechazados.

Los norteamericanos tuvieron un muerto y 7 heridos.

Se desconocen las pérdidas de los filipinos.

D. Juan Bautista Borrás
Procurador Causídico

Ha instalado su despacho en el primer piso de la casa sita en la calle de Genoveses (Ensanche del Temple).

Horas de consulta

De 9 á 1 mañana y de 4 á 7 tarde.

Advertencia

Aquellos de nuestros abonados que tengan que ausentarse durante el verano, se servirán pasar aviso á esta Administración, al objeto de remitirles **LOS DEBATES** en donde fijen su residencia.

HOTEL UNIVERSAL

SALETA Y MALÉ

20, SAN PABLO, 20

(frente al Gran teatro del Liceo)

BARCELONA

Este acreditado Establecimiento, situado en el punto más céntrico de la Capital y del Comercio, reúne todas las comodidades, grandes departamentos bien amueblados para familias, muy claros; salón de lectura, salón para banquetes, y timbres en todas las habitaciones. Su buena cocina española y francesa y su esmerado servicio constituyen el verdadero confort.

Precio del hospedaje: desde cinco pesetas diarias.—Servicio á la carta.—Habitaciones con ó sin asistencia.

Intérpretes á la llegada de los trenes y vapores.

La gota y el reumatismo

El artrismo reconoce por causa el acúmulo en exceso en la sangre de ácido úrico. El reumático y gotoso, aun cuando al parecer demuestra salud, no por eso deja de sufrir por la perturbación en el funcionalismo de sus órganos con aquel veneno en su torrente circulatorio. El abandono de tales enfermedades sin un tratamiento racional, acarrea la muerte. Trabajos incansables sobre estas dolencias nos llevaron a conseguir un preparado especial que aplicado por el procedimiento *cataforesis* se introduce en el torrente circulatorio destruyendo el exceso de aquel ácido tan nocivo. Teniendo en cuenta sus brillantes resultados y que no todos los enfermos pueden concurrir en Madrid a nuestra consulta, la hemos preparado en forma de líquido para poderse administrar en gotas que es el antidiscrático del doctor Sebleuh las cuales, careciendo de mercurio, sales de potasio y de principio alguno peligroso para el organismo, constituyen un verdadero depurativo, con cuyo empleo constante y ayudadas de la acción local de la pomada anti-reumática, Busacca, se obtiene la curación.

De venta en todas las farmacias. Consulta gratuita por correo y en el Consultorio Médico Internacional, Arenal, 1.—Madrid.

Importantísimo

à los industriales todos, pobres y ricos

¿Quereis alcanzar pronto y honradamente fortuna y crédito?

Adquirir EL TALISMAN, que se remite por correo, enviando dos pesetas en sellos de correos de à 15 centimos de peseta ó letra de fácil cobro à D. J. B. CLARA.

Calle de la Universidad, 35 y 37
BARCELONA

CLINICA DENTAL

del Consultorio Médico Internacional

Dos patentes de invención por veinte años para las dentaduras de *níquel* y *aluminio dorado*, las más higiénicas, cómodas, ligeras, fuertes y baratas.

Dientes de *caucho* (sistema antiguo), desde 5 ptas. En *níquel* ó *aluminio* (patentes), desde 10. En *oro* desde 20. Dentaduras completas en *caucho*, 100 (sistema antiguo), en *níquel* ó *aluminio*, desde 200; en *oro*, desde 500. Empastos, desde 5; *amalgamaciones*, desde 10; *orificaciones*, desde 20.

Mento-Piretrina.—Excelente elixir para quitar el dolor de muelas, fortalecer los dientes movidizos, curar las enfermedades de las encías y facilitar poderosamente el babeo de los niños.

Coralina.—Polvo de coral esterilizado, recomendado por todas las celebridades médicas para la limpieza de la dentadura, destruir el sarro y devolver su blancura primitiva. Precio, 2 pesetas frasco ó caja en todas las farmacias ó por correo. Horas, de nueve de la mañana à seis de la tarde.

Arenal, 1, principal.—MADRID

GRANDES NOVEDADES

En el acreditado establecimiento de D. JUAN BTA. ALVAREZ se ha recibido un bonito surtido de géneros de alta novedad para la presente temporada en donde predomina el rico glacé de seda fantasía, alpaca se da, vichy seda, alpaca de lana, vichys bordados, irlandesas color y las ricas batistas, estampadas extranjera y del país para trajes de señora.

También se ha recibido un variado surtido de trajes de estambres, laniillas y los acreditados driles de Palma de Mallorca

No comprar sin visitar primero dicho establecimiento seguros de encontrar elegancia y baratura sin rival.

Angel, 7, esquina Moncada



Interesante à los Herniauos Trencats

Muchos herniauos no dan importancia à las hernias que sufren, porque no les molestan, conformándose con llevar un mal braguero que les perjudica. Pues, como es sabido, toda hernia mal tratada puede ocasionar infinidad de alteraciones en el organismo humano, convirtiéndose en graves enfermedades que ponen en peligro la salud y la vida del herniauo.

Para evitar complicaciones, las eminencias médicas recomiendan el indispensable uso del *Braguero óptimo hernial Vives*, aparato medicinal *electro-magnético*, con patente de invención, único en el mundo aplicado segun prescripción facultativa.

La casa *Vives* cuenta con personal facultativo autorizado por la ley para el tratamiento de las hernias. ¡Ojo con los charlatanes y falsificadores que van recorriendo poblaciones à caza de incautos, explotándolos miserablemente.

Venta, consultas y encargos en casa nuestro representante Dr. Alemany, calle de la Rosa, núm. 14—TORTOSA.



DESARROLLO INFANTIL
À LOS 8 y 9 MESES

SALVACION DE LOS NIÑOS

L. A.

Denticina Oliveres INFALIBLE

Facilita la *Baba* à los niños durante el período crítico de su dentición y ningun niño se muere de tan terrible enfermedad, y los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la *Baba*, extingue la diarrea y los vómitos, les evita los empachos, las convulsiones, las indigestiones y les cura facilmente la calentura, mata los lombrices *Cuchs*, aparte de que los robustece y fortifica de día en día.

La *Denticina Oliveres*, usándola los niños en estado de salud, segun las instrucciones del prospecto que acompaña cada caja, les evita muchas enfermedades à que están sujetos durante su primera infancia y que tantas víctimas causa en tan tierna edad la supresión ó desaparición de la *Baba*.

Venta al por mayor y menor: Enrique Carpa, Drogueria, TORTOSA

VALE LA CAJA GRANDE 2 PESETAS.

» » » PEQUEÑA 1 »

CUIDADO CON LAS IMITACIONES Y FALSIFICACIONES

ALMACEN DE VINOS AL POR MAYOR DE

José Cubells

(SUCURSAL DE J. CUBELLS, DE FALSET)

Calle Carretera del Temple (Ensanche)

TORTOSA

En este ya acreditado establecimiento se expenden à precios económicos los exquisitos vinos del Priorato, de todas clases. El dueño responde de la bondad de los mismos; y tanto es así, que, de *agri-rse*, lo cambia al comprador por otra clase.

Calle Carretera del Temple (Ensanche)

TORTOSA

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

Sándalo Pizá

MIL PESETAS

al que presente *Cápsulas de Sándalo* mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888. Gran Concurso de Paris de 1895 y Gran premio en la de Suez de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco, 14 reales.

PAPELERIA

DE

Francisco Biarnés

Calle de la Ciudad y Pasaje Franquet.—TORTOSA

En este Establecimiento, montado à la altura de los mejores en su clase, hay un completo y variado surtido de OBJETOS DE ESCRITORIO, PAPELERIA y ESTAMPERIA, Libros de primera enseñanza y material para las escuelas, Juegos de libros para el comercio, Libretas, Índices, Bibliografías, clase extra y económicos, Copiadores de cartas dobles y sencillos, Libros y libretas de todas clases y tamaños, Resmillería, Sobres blancos y de color, Estuches de papel con 50 cartas. La misma clase, de lujo, Tarjetas comerciales y de visita, Tinta negra y de copiar, Botellas de goma líquida, Lapiceros especiales para escritorios, Raspadores, Cortaplumas, Reglas, Cariabones, Gomas para borrar, Mangos de pluma de todas clases, Estuches para dibujo, Cajas de pintura, Cíntes, Encuadernadores, Secafirmas, Cuchillos para el papel, Escribanías de metal y porcelana, Tinteros de todas clases, elegantes Pisapapeles, Aparatos para hacer inviolable la correspondencia, Salvaderas, Estampas y Fotografías religiosas en cristal y porcelana. Paquetes de tinta en polvo, Cuentos para niños, etcétera, etc.

También se timbran sobres, papel comercial, tarjetas de visita y tarjetones, à precios sumamente económicos y con prontitud y esmero.

H. T. B. I. N. O. P. S. I. D.